
Chilterns, Cackle Street, Brede, East Sussex, TN31 6DX.
£675,000 Freehold



A stunning four bedroom detached Georgian style double fronted family residence located within the highly desirable Village of Brede enjoying
beautiful views and garden to 0.32 acre. This impressive home offers incredibly stylish and open plan living accommodation throughout comprising
a generous 25ft reception hall with oak flooring and attractive shaker wall panelling, 32ft bespoke fitted kitchen / dining room with range style oven
and a multitude of quality appliances, additional utility room, well-lit living room with fireplace and wood burning stove, snug / playroom and useful
ground floor wet room suite. To the first floor a spacious landing serves two good sized double bedrooms to the rear each with French doors leading
onto a full width balcony enjoying a rural aspect over the grounds and beyond, traditional family bathroom suite with roll top bath and walk-in

shower, study / office and two further spacious double bedrooms to the front with fitted plantation shutter blinds and pleasant rural vista over open
countryside. Outside offers an extensive rear garden with paved and decked seating areas providing the ideal alfresco dining or entertaining

spaces, open area of lawn with children's play areas and private deck to one end with open views. To the front enjoys ample off road parking and
detached garage. The property offers immediate access to a choice of excellent walking routes, two pubs serving food, Village Bakery, convenience
store and well regarded local Primary School. Further High Street shopping is available at both Battle and Rye just 7 miles away each also offering a

choice of mainline stations with services to London.



Front
Extensive tarmac driveway to front and side elevations providing
ample off road parking, driveway extends to a detached single
garage to one end, high level close board gates to side leading
to rear paved terrace and gardens, external power point, front
garden laid to lawn with a variety of well stocked planted
borders and specimen Oak tree, beech hedgerow, further close
board gate to eastern elevations with path to side leading to
rear, external tap, attractive pillared entrance with part brick and
quarry tile flooring, external lanterns and black composite front
door, open vista to front over neighbouring fields.

Reception hall
25'6 x 6' (7.77m x 1.83m)
Solid oak flooring, painted timber staircase with carpeted
runner leading to first floor landing, low level cupboard below
via painted louvre door, space for coat and shoe storage,
painted shaker style wall panelling, series of wall lights, open
access to adjacent kitchen / dining room, thermostat.

Living room
21'7 x 11'9 (6.58m x 3.58m)
Internal door, carpeted flooring, UPVC bay window to front
aspect with fitted plantation shutter blind, pendant lighting,
further UPVC window to side aspect, radiator, fireplace with
stone surround housing a cast iron wood burning stove over a
polished marble hearth, open access to snug, further UPVC
window to side aspect and radiator, variety of power points, TV
and phone point.

Snug
12' x 9'9 (3.66m x 2.97m)
Open access from living room, part oak and carpeted flooring,
internal door to reception hall, UPVC French doors with full
height sidelight windows to the rear, ceiling downlights with
dimmer controls, UPVC window to side with radiator, power
points.

Ground floor wet room
6' x 5'8 (1.83m x 1.73m)
Internal door, ceramic tile flooring with underfloor heating,
obscure UPVC window to rear aspect, floor to ceiling wall tiling,
push flush WC, wall mounted vanity unit with basin and pull out
drawer below, walk-in shower enclosure with shower mixer,
large rainfall head and rinser attachment, heated towel radiator.

Kitchen / dining room
32'1 x 10'5 (9.78m x 3.18m)
Open access from the reception hallway, honed and filled

travertine tile flooring,  UPVC window to front aspect with fitted
plantation shutter blinds, space for large dining table and
chairs, pendant lighting and recessed LED downlights, radiator,
UPVC window to side, continuation of the travertine floor tiling to
the kitchen end, two further UPVC windows to side, internal
door to utility room, kitchen hosts a variety of bespoke base and
wall units with shaker style doors complete with chrome
fu rn i tu re  benea th  marb le  e f fec t  Cor ian  coun te r   tops
incorporating breakfast bar, pendant lighting over, engineered
drainer grooves and matching upstands, under mounted
ceramic double butler sink with tap, variety of above counter
level  power points,   two  integrated Miele dishwashers,
Rangemaster Teledo double oven with six ring electric hob,
marble splashback, matching extractor canopy and light over,
recess for an American style fridge / freezer with plumbing for
water dispenser, integrated wine cooler, integrated pull out bin,
twin full height pantry cupboards with built in shelving.

Utility room
10'5 x 6'6 (3.18m x 1.98m)
Internal door, honed and filled travertine flooring, UPVC window
to rear aspect enjoying vista over the gardens and fields
beyond, external Oak stable door to side aspect, ceil ing
downlights, wall mounted Logic+ gas boiler, further fitted base
units with shaker style doors beneath laminated counter tops,
inset stainless FRANKE bowl with tap, under counter spaces
for two washing machines and tumble dryer, above counter
level power points.

Stairs and landing
Painted timber staircase with carpeted runner, carpeted landing
with access panel to loft over, power points, built in cupboard
with shelving, pendant light.

Bedroom 1
16'1 x 9'2 (4.90m x 2.79m)
Internal door, carpeted flooring, pendant light, UPVC French
doors with matching sidelight windows to balcony, Samsung air
conditioning unit, radiator, power points, TV point.

Family bathroom suite
10' x 5'3 (3.05m x 1.60m)
Internal door, marble floor ti l ing with underfloor heating,
obscure UPVC window to rear aspect, marble wall ti l ing,
traditional style radiator, Savoy vanity unit, freestanding roll top
bath suite with central taps, walk-in shower enclosure with
mixer, push flush WC, ceiling downlights.

Bedroom 4
12'1 x 10'3 (3.68m x 3.12m)
Internal door, oak effect quick step flooring, UPVC French doors
with sidelight windows to rear, painted timber wall panelling,
radiator, power points, light with dimmer controls.

Study / Office
10'3 x 5'1 (3.12m x 1.55m)
Internal door, oak effect quick-step flooring, ceiling downlights,
power points.

Bedroom 3
13'3 x 9'8 (4.04m x 2.95m)
Internal door, oak flooring, painted shaker style wall panelling,
two UPVC windows to front aspect each with fitted plantation
shutter blinds enjoying a rural vista to open fields, radiator,
pendant lighting with dimmer controls, power points.

Bedroom 2
15'5 x 10'8 (4.70m x 3.25m)
Internal door, carpeted flooring, painted shaker style wall
panelling, two UPVC windows to front aspect each with fitted
plantation shutter blinds enjoying a rural vista to open fields,
radiator, pendant lighting with dimmer controls, power points.

Rear gardens
Extensive rear garden enjoying a west facing orientation, raised
deck and paved terrace from the rear elevations providing an
alfresco or entertaining space enjoying a rural vista over open
fields to one end, double high level gates to driveway, further
path with gate to front, external lighting, covered area with hard
standing and wisteria, open area of lawn with path leading to a
composite deck seating area with open views over countryside,
planted shrub borders, post and rail fencing, raised sleeper
vegetable beds, barked timber edged play area.

Detached garage
Manual up and over door to front, window to side, power supply
and light.

Services
Mains gas central heating system.
Mains drainage.
Local Authority - Rother District Council. Band F.

Agents note
None of the services or appliances mentioned in these sale
particulars have been tested. It should also be noted that
measurements quoted are given for guidance only and are
approximate and should not be relied upon for any other
purpose.
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